

Las reservas del Estío

Realmente es para mostrarse satisfecho con las reservas de agua que almacenan nuestros pantanos.

La cifra, que actualmente han alcanzado, y la que se supone que alcanzarán en estos días de Marzo y del próximo Abril, es suficiente para salvarnos, y de modo holgado, de las angustias del verano.

Todo ello si, como es de esperar, preside un reparto prudente y equitativo; porque si se siguen los procedimientos modernistas de oleadas en cuanto lo exijan las empresas elevadoras entonces, ni con eso, ni con el doble, habrá bastante para las necesidades del verano.

Si en la cuenca alta funcionan, a todo trapo como suele decirse, los motores y en la cuenca baja se hacen los desagües en la forma que en los dos años anteriores, será difícil predecir el tiempo que durarán esas reservas.

No queremos traer a colación recuerdos, ni examinar textos de otras veces, en que se reguló el funcionamiento de los motores de la parte alta, y se obligó a los de la vega baja, mejor dicho a Riegos de Levante, a conformarse con sus derechos a sobras, sin permitirles su intromisión en la marcha normal de nuestros regadíos: Quizá ello pudiera interpretarse en sentido distinto del que nos obliga a la alusión de estos recuerdos.

No hace muchos días, en nuestro colega «La Verdad», el colaborador que firma con el pseudónimo de A. de S. Benito, hacía una interrogante, no exenta de duda, que ha caído en el vacío, precisamente cuando era de una importancia trascendental. La pregunta era la siguiente: ¿Se procederá en el mes de Abril a dar salida a las aguas de los pantanos?

Al mencionado escritor llegaron rumores en este sentido, y deseaba una aclaración, que permitiera saber con certeza el fundamento del rumor. Nadie ha acogido esa duda, y nadie se ha creído en el caso de solventarla.

Quizá la inminencia de la aprobación del Reglamento del Consejo Central de Regantes, haya influido en que se silencie asunto de tanta trascendencia, por suponerse que en realidad de verdad la distribución y régimen de desembalses, compete al nuevo organismo en funciones.

Pero ¿se le deja en libertad absoluta, para este, como para otros efectos interesantes?...

No queremos adelantar opinión. Seguimos desconociendo el reglamento aprobado y no sabemos hasta donde llegan las atribuciones del Consejo Central, ni hasta donde alcanza su personalidad, si tiene alguna.

Por eso no es cuerdo meterse en lo que no se tiene los elementos indispensables de juicio: Ahora bien, como no se tardará seguramente mucho en que todo ello sea del dominio público, entonces veremos si puede o no oponerse a esos desagües prematuros, de que nos habla el articulista mencionado.

No hay para qué decir que somos en todo opuestos a esos desagües anticipados y sin una justificación precisa: Ya que la naturaleza ha sido con nosotros tan pródiga y generosa, que nos hace concebir las más halagadoras esperanzas, que no seamos los hombres, los que por nuestros egoísmos por nuestras miras particulares, o de empresa, malogremos lo que ella acumuló con esplendor y abundancia.

Este como todos nuestros pleitos, han exigido y exigen comprensión y altura de miras; pero no sabemos que hado fatal pesa sobre nuestra zona, que desde algún tiempo a esta parte todo son desazones inquietudes y trastornos.

De espectáculos

El estreno de ayer en el Circo

Con brillante éxito, se estrenó ayer en el Circo «Terésita».

Se trata de una comedia, que gustó muchísimo, por la amenidad de su argumento y por la excelente interpretación que por parte de Janet Gaynor y Charles Farrell, tuvieron los personajes centrales.

Hoy, que se vuelve a proyectar la película, constituirá otro nuevo éxito. El lunes se estrenará «Se fué mi mujer», en español, por Henry Garat y Méc Lomonier.

Mañana en Romea

El domingo día 19, por tarde y noche actuará en el Teatro Romea, el profesor indio Kan-Kin-Kon y Abis Arabéa.

Se trata de un profesor que realiza distintos experimentos, entre ellos el de catalepsia sobre la señorita Arabéa, por sugestión y el del suplicio chino de la misma persona.

Postal de S. José

Se acerca la festividad de San José, día tradicional en toda España.

Es difícil que haya mortal que no tenga que hacer algún regalo, en esta fiesta, a la novicia, a la esposa o al amigo.

Para no torturarse la cabeza en la elección del regalo más adecuado, basta visitar El Bazar Murciano, donde Ricardo Blázquez guarda los más preciosos objetos.

EL SOLEMNE ACTO DE AYER

Murcia, tributa entusiasta recibimiento a la Patrona

A las cinco y media de la tarde de ayer llegó a Murcia, procesionalmente, desde su Eremitorio del Monte, la Excelesa Patrona de los murcianos, María Santísima de la Fuensanta.

Desde el Monte venían numerosos fieles acompañándola, y en el Carmen habían millares de personas que salieron a recibirla, y le dieron vítores entusiastas y aclamaciones efusivas.

La Patrona entró al templo del Carmen donde se rezó una salve, cantándose el Himno de la Coronación de Jara Carril o y el maestro Oliver.

En la puerta de dicho templo esperaba a la Patrona el Cabildo Catedral y numerosas comisiones y entidades religiosas.

Después se organizó la solemne procesión, figurando en primer lugar el Estandarte de la Corte de Señoras de la Virgen de la Fuensanta, llevado por la señorita de Ayuso Cano. Seguían muchos centenares de damas de todas clases sociales, que iban alumbrando.

A continuación iban los Caballeros de la Fuensanta también alumbrando y con su estandarte y seminaristas y alumnos del Colegio de San José.

El estandarte del Cabildo era llevado por el canónigo señor Sandoval Amorós. Iba de Capa el M. I. Sr. Deán de esta Catedral, figurando el pleno del Cabildo y gran número de párrocos y beneficiados.

A continuación iba nuestra amadísima Patrona en su magnífico trono de plata, llevado por ferrosos hijos del pueblo y cerraba la solemne a la vez que popular procesión, una banda de música.

Todas las calles y plazas desde el Carmen hasta la Catedral, se hallaban invadidas por completo de público que no cesaba de vitorear y de aplaudir a la augusta Patrona de Murcia. En el Puente Viejo la aglomeración de gente era verdaderamente imponente, haciéndose casi imposible dar un paso una hora antes de la llegada de la Virgen. Lo mismo estaba la Glorieta y la Plaza de Belluga. Durante todo el trayecto el pueblo de Murcia derrochó entusiasmos y cariños hacia la Virgen de la Fuensanta, dando vítores y aplaudiendo con fervoroso ardor.

La entrada de la Patrona en el templo Catedral fué algo inenarrable. Millares de almas aclamaban entusiasmadas a la amadísima Patrona, no cesando las manifestaciones de cariño hasta buen rato después de haber sido colocada en el altar mayor.

Seguidamente se entonó una salve y se cantó el Himno de la Coronación por seminaristas y por el público.

Murcia toda, sin distinción de clases y de matices ofreció ayer una muestra de su encendido amor hacia la Virgen de la Fuensanta y de la pureza y ardor de sus sentimientos religiosos.

Una consulta

Se trata de la emisión de un empréstito de 300 millones

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Oficiosamente se hicieron consultas a la Banca sobre la posibilidad de emitir un empréstito.

Este empréstito será de 300 millones de pesetas, en Obligaciones del Tesoro.

El interés anual sería el del 5 por 100.

Se señala la fecha de primero de Abril para la emisión del empréstito. La contestación de la Banca ha sido absolutamente favorable.

En la Merced

Solemne Triduo en honor del Patriarca San José, durante los días 16, 17 y 18 de Marzo.

Por la mañana en las misas de siete y nueve, se leerá la novena, en la primera, la Schola de los Hermanos Maristas, cantará los gozos del Santo.

Por la tarde al toque de oraciones, Exposición, Estación, Corona Franciscana, novena, sermón, bendición y reserva.

Durante las tres noches del Triduo, predicará el M. I. Sr. D. Ricardo Gomez Rojí, canónigo de Burgos y diputado a Cortes.

El domingo 16, a las ocho de la mañana misa de Comunión general que dirá el doctor Gomez Rojí, que pronunciará un fervoroso y la Schola de los Hermanos Maristas, cantará mote tes eucarísticos y el Himno Nacional de los obreros católicos.

Por la tarde a las cuatro y media, último día de la novena, predicará un padre franciscano.

Orden del Gobierno

Se recogen los ejemplares de «El Fascio»

Por telégrafo de la tarde Madrid.—De madrugada se personaron en el edificio del periódico «La Nación» fuerzas de asalto y policía.

En esta misma imprenta se edita el nuevo periódico «El Fascio».

La policía recogió todos los ejemplares de esta publicación, incautándose de ellos.

También encontraron otros paquetes en la plaza de Pantejos, que se intentaba venderlos.

Nota de la redacción de «El Fascio»

La redacción del periódico «El Fascio» ha enviado una carta a la Prensa protestando del secuestro de ejemplares.

Dice que se trata de una revista doctrinal, que propala ideas que prevalecen en naciones amigas.

La venta de ejemplares

A pesar de la vigilancia un vendedor se llevó ejemplares a Cuatro Caminos.

Al vocearlos, le rodeó un grupo arrebatándole los ejemplares quemándolos.

Reuniones de socialistas

En la Casa del pueblo se reunieron los socialistas, para tratar de los propósitos de constituir en España un partido fascista.

Aunque se coincidió en apreciar que no constituyen estos propósitos peligro alguno para la ciudadanía, en estos momentos, se tomó el acuerdo de impedirlos, para evitar que se desarrollen al amparo de libertades ciudadanas.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Homenaje al Regimiento de Artillería

La Asociación de la Prensa de Murcia, recogiendo los afectos y simpatías que la Ciudad siente por el ejército español, representado dignamente en Murcia por el Regimiento de Artillería, que guarnece esta plaza, se propone rendirle un cálido homenaje con motivo de la celebración de los festejos abriños.

Consistirá este acto en la ofrenda de un magnífico estandarte, costado por suscripción popular.

La Asociación de la Prensa de Murcia invitará a las alumnas de la Escuela de la Hogar a que borden el estandarte, cuya entrega solemne se verificará en la tarde del sábado de gloria, en el Paseo de la Glorieta.

Será, indudablemente, un simpático festejo de íntima compenetración del pueblo murciano con su Regimiento.

Además, la entidad organizadora del homenaje se propone solicitar autorización del ministro de la Guerra, para que en la enseña del sexto Regimiento de Artillería se coloque una corbata de los colores de la bandera murciana.

Para realizar tan simpáticos ideas, la Asociación de la Prensa inicia una suscripción popular, con cuyo producto se adquirirá el estandarte.

A ella, pues, invita a todas las Corporaciones, entidades y sociedades de Murcia, así como a los particulares, rindiendo todos el homenaje merecido al Sexto Regimiento de Artillería que guarnece nuestra plaza.

SUSCRIPCIÓN

Asociación de la Prensa de Murcia, 100 pesetas.

Los donativos pueden enviarse al domicilio social de la Asociación de la Prensa, todos los días, de diez a una de la mañana y de seis a nueve de la noche.

Notas deportivas

Un match de emoción el domingo

El domingo se juega en Oriado, un partido de enorme trascendencia, que afestará a la clasificación definitiva de este equipo o del Athletic de Madrid, como campeón de la Segunda Liga.

Los ovenses llevan dos puntos más que los madrileños y tienen la ventaja de que juegan en su terreno.

Tanto al Oriado, como al Athletic de Madrid le quedan que jugar dos partidos fuera de su campo, al siguiente domingo, al primero en Irúa, y al segundo en Gijón.

Tanto un encuentro, como otro, presentan dificultades para asturianos y madrileños, dadas las características de los adversarios.

De modo que el partido Athletic-Oriado tiene atractivos singulares. ¡Veremos!, si el domingo se despeja el primer puesto de la clasificación!

Algo que no ha agradado a los gallegos

El equipo seleccionado por Mateos, ofrece la novedad de que harán su presentación tres nuevos internacionales, Prat, Salgoi y Larrinaga.

En Vigo, la formación del equipo español ha desagradado a los aficionados, porque no figura ningún equipier gallego.

En cambio en Irúa, la inclusión de Salgoi se ha recibido con muestras de entusiasmo.

¡Esto ocurre siempre!

LISCANO.

Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol

En la sesión celebrada por el Comité Directivo el miércoles último, se acordó, en vista del resultado habido en las eliminatorias llevadas a cabo del Campeonato Amateurs, queden clasificados los Clubs Plus Ultra Livert, de Cartagena y Deportivo Eldense de Elda, cuyos Clubs jugarán la final del Torneo el día 19 del actual, a las diez y media de su mañana, en el Campo propiedad del Imperial F. C. sito en el término de Zarandona.



En sufragio del alma del joven

Don José Fontes Dodero

QUE FALLECIO EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1931

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren el día 18, desde las diez hasta las doce cada media hora en el altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Sus afligidos padres, don Enrique Fontes Mauri y doña Encarnación Dodero Martínez; hermana, Purita; tíos, tíos políticos y primos,

RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a estos cultos por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 17 de Marzo de 1933.

XXXVIII ANIVERSARIO del señor

Don Pedro Durán y Acha

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE MARZO DE 1905

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo

DON LUIS DURAN LÓPEZ

y de la de su hijo político

Don Manuel Pérez Bertoluci

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana día 18, la Vela y Alumbrado aplicándose todas las misas que se digan desde las ocho hasta la una, en la iglesia del Convento de Religiosas de San Antonio de esta Ciudad.

Su viuda y madre, respectivamente, doña Carmen Lopez Alemán y demás familia.

SUPLIAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 17 de Marzo de 1933.

El Excmo. Sr. Cardenal Casañas y varios Sres. Prelados, concedieron 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se plantea la cuestión de confianza, aprobándose la proposición por 210 votos contra 1

Las minorías se retiran al hacerse la votación.—Discursos de Samper, Barroveroy y Azaña.—En los pasillos se dan voces de ¡Abajo la Dictadura!

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Continuó el debate sobre los sucesos de Casas Viejas.

Samper recoge el estado de opinión que existe.

Niega valor a los votos de confianza, que están inspirados por la disciplina y el disfrute de los cargos.

Estas palabras levantan protestas en los escaños gubernamentales.

Asegura que el Gobierno está incapacitado para presidir las actuaciones judiciales.

Dice que ante el fracaso, el Gobierno debe marcharse.

Intervención de Barriobero

Barriobero afirma que está definida la responsabilidad criminal.

Falta solo un Tribunal para juzgarla.

Palabras de Poza Juncal, Casanueva y Montoya

Poza Juncal defiende al Gobierno. Casanueva estima que el Gobierno ha incurrido en negligencia.

Montoya afirma que un diputado radical socialista estuvo en Casas Viejas e informó al Gobierno de lo ocurrido.

Protestas en los escaños gubernamentales.

Villa recoge y desmiente la situación.

Discurso de Azaña

A continuación habla Azaña. Justifica la actitud expectante en que se ha estado hasta que se probó la irresponsabilidad del Gobierno.

Dice que ante los temores de que los cuarteles fueran asaltados, ordenó que se adoptaran grandes precauciones.

Las autoridades de Las Palmas, dieron cuenta de las precauciones adoptadas, por iniciativa del gobernador y fueron aprobadas.

Al mismo tiempo se previno a las autoridades de Madrid, de la posibilidad de un asalto a los cuarteles, ordenando que se rechazara con la máxima energía, disparando sin duelo, en caso de agresión, pero que aunque ardiese Madrid, no sacasen una patrulla a la calle, sin mi orden personal.

No puede exigírseme a responsabilidad criminal. La única sanción podría ser la dimisión del Gobierno, pero O debería perder la confianza del Parlamento.

Los resortes del Poder solo fallaron en Cádiz, donde los excesos de Rojas fueron ocultados.

Niega su intervención en el encarcelamiento de Rojas y Menéndez, y dice que el delito de unos funcionarios no puede implicar un cambio de Gobierno.

Entre ovaciones de los gobernamentales, afirma que mientras la batalla se libre, no desertará. Podrá marcharse, después de la victoria o de la derrota, pero ahora no.

No atacamos a nadie, añade, deseamos la paz, pero haremos frente a quienes quieran neutralizar la labor de la República.

Termina diciendo a los diputados que voten con arreglo a sus convicciones.

Suena una ovación y se suspende la sesión por diez minutos.

Comentarios en los pasillos

A la salida de Azaña a los pasillos, la mayoría le hizo objeto de manifestaciones de entusiasmo.

De las oposiciones salieron voces de «abajo la Dictadura».

Se reanuda la sesión

A las nueve de la noche se reanuda la sesión.

Samper rectifica ampliamente. Castri lo habla tratando de plantear un debate político.

Azaña y Besteiro se oponen, diciendo que debe liquidarse el asunto de Casas Viejas.

Se da lectura a la proposición de confianza de la «Firme»:

La rproya Galarza y se vota nominalmente.

Se ausentan del salón las minorías. Queda aprobada la proposición de confianza, por 210 votos contra 1. El voto en contra es de Balbontin.

Votaron con la mayoría Ossorio y Gallardo y Pittaluga.

Tanto estos dos diputados como Balbontin explican su voto y se levanta la sesión.

Precauciones en los alrededores del Congreso

En los alrededores del Congreso se observaron grandes precauciones.

En la calle de Zorrilla se colocaron dos carros de asalto.

La extrañeza de Prieto

Prieto se extrañó del anuncio del debate político.

Lo cree suficientemente planteado con el debate de Casas Viejas.

Sobre un proyecto

El de la carretera de San Juan (Alicante)

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Los ingenieros de la Jefatura de Obras públicas de Alicante hicieron entrega al ministro señor Prieto del proyecto definitivo sobre la carretera de la playa de San Juan, que ha sido motivo de tantos incidentes en el Parlamento.

El ministro examinó detenidamente el proyecto, haciendo algunas preguntas, que le fueron contestadas por los ingenieros.

BODA

—o—

En la villa de Alcantarilla tuvo lugar en el templo parroquial el enlace de la bellísima señorita Micaela Abizanda con nuestro buen amigo don Juan Hurtado Descalzo.

Los nuevos esposos, cuya unión bendijo el cura rector don Francisco García Hurtado, fueron apadrinados por don Mariano Abizanda padre de la novia y doña Amalia Descalzo madre del novio.

La novia vestía rico traje blanco y el novio de rigurosa etiqueta.

Sostenían la cola del manto las preciosas niñas Antonia Abizanda y Lucecita Payá.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron casa de los padres de la novia siendo espléndidamente obsequiados.

Los novios han salido para varias capitales de España.

A los nuevos esposos enviamos nuestra enhorabuena y les deseamos una prolongada luna de miel.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

—o—

De interés para los cursillistas incluidos en la lista definitiva por el Tribunal Universitario

Deseando este Consejo provincial proveer con la mayor rapidez posible las escuelas vacantes en estos maestros a quienes la Dirección General de Primera Enseñanza ha tenido a bien conceder derecho preferente, y estando para finalizar el plazo de 15 días que se les concedió para solicitar interinidades, se publica a continuación relación de vacantes existentes hasta la fecha, para que los Maestros solicitantes se sirvan manifestar a este Consejo, hasta el día 22 del actual, por medio de oficio, el orden en que las prefieren ya que es acuerdo adjudicarlas por riguroso orden del número con que, cada uno figure en en dichas listas definitivas, comprobado por la certificación individual que, cada aspirante, ha tenido que acompañar a su solicitud.

Con esta medida, queda garantido el mejor derecho de los nuevos maestros de uno y otro sexo.

Vacantes a proveer en maestros

Rincón de Almódovar, mixta, (Murcia); Almendricos número 2 (Lorca); Jumilla número 6; Campillo número 8 (Lorca); Barrio de las Maravillas número 1 (Cobegín); Murcia S. G. aneja a la Normal; Murcia S. G. aneja a la Normal; Casas Nuevas, mixta (Murcia); Estación de Alquerías, mixta, (Murcia); Casillas (Murcia); Senda de los Garres, mixta (Murcia); Santiago y Zorraiche, (Murcia); Montesgudo, Murcia; Las Bastidas, mixta, Murcia; Barrio del Carmen, Murcia; Orilla del Azarbe, Murcia; Guadalupe, Murcia; Rincón de Seca, Murcia.

Vacantes a proveer en Maestras

Inzaros, mixta, Moratalls; San Javier número 2; Era Alta, Murcia, Los Martínez del Puerto. Murcia Javalí; Nuevo, Murcia; Yochar, Mula; Baños de Mula, Mula; El Niño, Mula. Castilla, Murcia; Aljazaras, Murcia; El Bojal, Murcia; Santiago y Zorraiche, Murcia; Barrio del Carmen, Murcia, Orilla del Azarbe, Murcia, Guadalupe, Murcia; Rincón de Seca, Murcia.

Murcia 16 de Marzo de 1933.—El Secretario, Bienvenido Santos.

Funerales por Primo de Rivera

A la salida del cementerio se produjeron diversas colisiones

Resultó un concurrente herido, de una pedrada

(Por telégrafo)

Madrid.—En varias iglesias se celebraron funerales por el alma del general Primo de Rivera.

A las once de la mañana se dijo una misa en la capilla del cementerio de San Isidro.

Entre los concurrentes figuraban Goicochea, y los generales Losada, y Milans del Boch.

Terminada la misa más de un millar de personas desfilaron ante la tumba, la cual estaba cubierta de flores. Se destacaba una corona de los deportados de Villa Cisneros.

Los hijos de Primo de Rivera recibieron numerosas manifestaciones de pésame.

A salir del cementerio unos grupos, compuestos por mosabates que estaban situados en los cerros inmediatos, y llevaban pañuelos blancos al cuello, insultaron a los concurrentes, apedreándolos.

Varios rodearon el coche de Miguel Primo de Rivera, dando mueras al fascio.

Esos mueras se contestaron con vitores, originándose una colisión.

Intervinieron los guardias de asalto, en el instante en que sonaba un disparo, lo que obligó a la fuerza a hacer otros varios al aire.

Los del grupo se dieron a la fuga. Se practicaron siete detenciones.

Entre los detenidos, figura el extremista de la derecha José Bienes, autor del corte de pelo a Ventura y Gassols.

También se le detuvo el domingo por provocar incidentes en el acto de clausura de la Asamblea económico-agraria, en ocasión de ir a hablar el ex-ministro Maura.

Resultó herido de una pedrada en la nariz, José Román, de 33 años, que sufrió fuerte hemorragia. Recibió la pedrada a la salida del cementerio.

Acuerdo de los impresores

Recomiendan que no confeccionen "El Fascio"

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunieron en asamblea los componentes de la Sociedad Arte de Imprimir.

Se tomó el acuerdo de recomendar a los asociados que se nieguen a confeccionar el canchalesco periódico «El Fascio».

Lo que se firma

Condecoraciones a embajadores

Por telégrafo de la noche

Madrid. Se han firmado las siguientes disposiciones:

Concediendo las encomiendas de la Orden de la República a los secretarios de embajada Tomás Presa y Ramón Ruiz.

Organizando la encomienda de Isabel la Católica al diplomático Enri que López Lago.

Gobierno Civil

Espectáculo suprimido

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas que en vista de la inmoralidad que se demuestra en el espectáculo que se ofrece en un barrión a espaldas del Instituto, había ordenado la clausura y desaparición del mismo.

Periodicos recogidos

También dijo el gobernador que había sido recogida la edición legada ayer a Murcia del primer número del semanario «El Fascio», cumpliendo ordenes de la Dirección General de Seguridad.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 16

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 85'85

Amortizable 6 1/2 85'10

Idem 4 1/2 78'50

Banco de España 518'00

Tabacos 183'00

Francos 47'00

Libras, 41'15

Dollars 11'87

Liras 61'15

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

INESPERADO ACONTECIMIENTO!—Domingo día 19 de Marzo de 1933, a las seis y media tarde y diez noche.—TROUPE INTERNACIONAL DE ESPECTACULOS

KAN-KIN-KON

PROFESOR INDIO

EL ESPECTACULO PROCEDENTE DEL INDOSTAN (INDIO CHINA)

Kan-Kin-Kon

El hombre de la mirada de acero

Abis Arabela

La señorita que juega con la muerte

se dice... «Los trabajos de Kan-Kin-Kon, son en verdad sorprendentes, inexplicables. El público los sigue con interés vivísimo en su desarrollo, y se queda, ante el resultado, estupefacto».

PRECIOS POPULARES

Futbol DOMINGO 19 DE MARZO 1933

(Festividad de San José)

VERDADERO ACONTECIMIENTO DEPORTIVO POR PRIMERA VEZ EN MURCIA

UNION DE IRUN

(EX-CAMPEON DE ESPAÑA)

Con los internacionales GAMBORENA, RENE-PETIT Y ELICEGUI

MURCIA F. C.

Campos de La Condomina

A las cuatro en punto

Teatro Circo Villar

VIERNES 17 DE MARZO 1932

A las 6 40 tarde y 10 1/4 noche

Programa Cómico.

Estreno de la bellísima comedia sonora, titulada

Teresita

por la pareja ideal Janet Gayner y Charles Farrell

Nota.—El lunes próximo día 20 de Marzo,

SE FUE MI MUJER

en español, por Henry Garat

Central Cinema

No hay función

Cinema Jniesta

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro

Sinfonías traidoras

El formidable drama sincronizado, titulado

TEMPESTAD

obra cumbre del gran actor John Barrymore

Nota.—El próximo lunes día 20, la escultural estrella Marietas Dietrich,

El expreso de Shanghai

Hablada en español

Cine Popular

Domingo día 19 de Marzo

Desde las tres de la tarde

El drama americano en dos partes, titulada

Lobo de la selva

por Leo Maloney

y la formidable obra de Artistas Reunidos (copia muda), titulada

Tempestad

portentosa interpretación de John Barrymore

De interés para los maestros interinos

Se convoca a los maestros con servicios interinos para el domingo 19, en la Escuela Normal del Magisterio Primario, a las 11'30 de su mañana para tratar asuntos de gran interés.

—El Comité Murciano.

Mancomunidad Hidrográficas del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 15 de Marzo de 1933

Pantano de la Puente de San Juan

Volumen total embalsado, metros cúbicos 56.681.110.

Desagüe, metros cúbicos 4'2 335.

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 23.848.000.

Desagüe, metros cúbicos 275.000

Pantano de Quintero

Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.217.779.

Desagüe, metros cúbicos 00,00.

Pantano de Caracena

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.549.108.

Desagüe, metros cúbicos 00,00.

Pantano de Puente de San Juan

Volumen total embalsado, metros cúbicos 789.370.

Desagüe, metros cúbicos 50.505.

Murcia 16 de Marzo de 1933.



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



De la Federación Regional de Sindicatos Católicos de Obreros

IV Asamblea

El domingo 19 de Marzo de 1938, celebrará dicha Federación la IV Asamblea con arreglo al siguiente programa:

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión en la Iglesia de la Merced, que celebrará el M. I. señor doctor don Ricardo Gómez Rojí, pronunciando un fervoroso. La Schola de los Hermanos Maristas, cantará motetes eucarísticos y el Himno Nacional de los Obreros Católicos.

A las diez en punto, apertura de la IV Asamblea, presentación de credenciales de los Delegados y nombramiento de la Comisión Revisora de cuentas.

Acta de la Asamblea anterior. Memoria de la Secretaría de la Federación. Lectura de cuentas. Reforma de varios artículos del Reglamento federal. Creación de la Bolsa de Trabajo regional; Formación de las Juventudes Obreras Católicas, en las localidades en donde no se tengan o se funden Sindicatos Católicos. Constitución del grupo de obreros propagandistas, Cuota extraordinaria para la propaganda. Implantación del carnet regional del «Obrero Católico». Proposiciones de los Sindicatos federados. Elección del Comité Directivo de la Federación, por haber sido nombrado fuera de Asamblea. Nombramiento del Consejo de Vigilancia. Ruegos y preguntas.

Por la tarde, a las seis y media, se celebrará grandiosa velada en la Casa de los Obreros Católicos (Plaza de los Apóstoles), con arreglo al programa siguiente:

PRIMERA PARTE

Primero. «Himno Nacional de los Obreros Católicos», por la Schola fulgentina.

Segundo. «Unas palabras», por el Presidente de la Federación Regional de Sindicatos Católicos de Obreros de Murcia.

Tercero. «En la reja» (serenata), por la orquesta de guitarras, bandurrias y laudes dirigida por Alfonso Viñolas.

Cuarto. «Los Legionarios de Jesús Obrero», poesía leída por la obrera Anita Cebrián.

Quinto. «Serenata de Gounod», por la orquesta Viñolas.

Sexto. «El Cristianismo y la clase obrera», por Severino Rodríguez, del Sindicato del Rial.

SEGUNDA PARTE

Primero. «Los Voluntarios» (marcha militar), por la orquesta Viñolas.

Segundo. «San José era carpintero», por Antonio Guirac, del Sindicato de Empleados.

Tercero. «La niña de las muñecas» (capricho), por la orquesta Viñolas.

Cuarto. «Unión conjunta de obreros y obreras católicas», por Soledad López Laencina, de los Sindicatos Católicos Femeninos.

Quinto. «Orfeón», por la Schola fulgentina.

Sexto. «La cuestión social obrera según León XIII y Pío XI», por el M. I. señor doctor don Ricardo Gómez Rojí, Canónigo de Burgos y Diputado a Cortes.

La presidencia de honor la ocupará el Ilmo. señor Vicario Capitular, doctor don Antonio Alvarez Caparrós, que hará el resumen.

«Nuevo Mundo»

Nos da una interesante información gráfica de las Fallas de Valencia, celebradas con mayor riqueza, originalidad y esplendor que ningún año.

Publica, además: Cómo atacan los lobos en invierno.—Los vendedores del Rastro protestan contra un proyecto de traslado.—Los estudiantes catalanes bailan sardanas en la calle. Moreno Carbonero habla del retiro de sus cuadros del Museo de Arte Moderno.—Los 88 años de Masaryk. El hombre más sabio y la mujer más hermosa valen seis pesetas.—Modas. Actualidades.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Se va a celebrar un careo entre el capitán Rojas y Menéndez

Comentarios de los periódicos «El Liberal» y «El Debate»

(Por telégrafo)

Madrid. «El Liberal» hablando de las nuevas amenazas de un movimiento revolucionario, dice, que deben convencerse todos de que hoy son imposibles los golpes de manos.

Aun en las condiciones mas favorables, solo producirían un estado de verdadera anarquía.

Lo que dice «El Debate»

«El Debate» comenta los alardes de la Prensa ministerial sobre la independencia de la Justicia, con motivo de la detención del exdirector general de Seguridad, Menéndez.

Dice que se da la circunstancia de que esos mismos periódicos hacen advertencias al juez, diciendo que en todo caso debe apreciarse que Menéndez tuvo exceso de celo en defensa del régimen.

Sobre lo de Casas Viejas

El juez que instruye sumario por las responsabilidades en que se incurrió por la represión de Casas Viejas, interrogó al jefe de policía, Aragonés, y a varios tenientes de asalto.

Dentro de unos días llegará el capitán Rojas, el cual ingresará en Prisiones militares, para celebrar un careo con Menéndez.

Este no recurrió contra el auto de prisión. El plazo para recurrir le terminaba a las doce de la noche.

Lo que dice Azaña

No tiene noticias de interés que dar cuenta

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que carecía de noticias de interés de que dar cuenta.

Los que visitan a Azaña

Audieron a visitar a Azaña el director general de Minas, una comisión de familias de desaparecidos en África, que e agradeció las gestiones oficiales que se hicieron para indagar el supuesto paradero de supuestos prisioneros en el Sahara, y varios militares.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Centro de ampliación de estudios pedagógicos

El próximo lunes día 20 del actual, a las seis de la tarde, darán comienzo en esta Escuela Normal (Aula número 2), los cursos del Centro de Ampliación de Estudios Pedagógicos.

Murcia 16 de Marzo de 1938. El Secretario.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL, Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Mérida, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orizuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desembolso de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desembolso de supones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de azulejos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Azulejos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

Drama de Dicenta

Su estreno constituye un gran éxito

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el teatro Español se estrenó el drama romántico de Joaquín Dicenta «Leonor de Aquitania».

Dicha obra fué premiada por el Ayuntamiento, en el concurso que celebró hace meses.

El estreno constituyó un éxito cauduroso, aunque algunos críticos ponen reparos a la obra, considerándola de literatura chabacana.

La voz de la «Gaceta»

La jubilación de diplomáticos

Por telégrafo de la noche Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Determinando que todos los efectos correspondientes a la jubilación de funcionarios de la carrera diplomática y consular, se empiece a contar desde el servicio activo hasta que cesaron en sus cargos.

Autorizando la constitución de la Unión de Telegrafistas españoles.

Nombrando presidente de la comisión mixta arbitral agrícola al diputado, Gregorio Villarías.

Las fiestas de Primavera

La Comisión general de festejos se reúne

Ayer tarde a las siete se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de festejos, bajo la presidencia del señor Paulino Torres.

Quedó acopiado definitivamente el programa y se acordó confeccionar carnet y encargar carteles grandes para fijar os en distintos puntos de la región.

La Batalla de Flores

También y bajo la presidencia del señor López Ambit se reunió en el Ayuntamiento ayer tarde la Comisión de la Batalla de Flores.

Se nombraron las distintas Comisiones que han de actuar en éste festejo y entre los reunidos se manifestó el más profundo entusiasmo.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO—1938

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Albas por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 17

Viernes.—San José de Arimatea y San Patricio, patrón de Murcia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 17.—En Santa Ana.

Día 18.—En la Merced.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa renada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

El jefe del cuarto militar

¿Se nombrará al general Ruiz Trillo?

Por telégrafo de la noche Madrid. Se afirma que el general Ruiz Trillo será nombrado jefe de la Casa militar del Presidente de la República.

Reemplazará al general Queipo del Llano, No se ha confirmado la noticia.

ENTIERRO

Ayer tarde y desde la parroquia del Carmen se verificó el entierro de la virtuosa y respetable señora doña Josefa García Cascales, madre de nuestros buenos amigos don Juan y don Ramón Martínez García, persona que gozaba de generales afectos por las bondades de su carácter y la nobleza de sus sentimientos.

El fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo asistiendo a ella elementos de todas las clases sociales y especialmente del Comercio y la Industria.

En representación de la familia iban los hijos de la finada y el hijo político don Gregorio Montesinos, quienes a despedirse el duelo en el lugar acostumbrado recibieron la reiteración de pésame de los concurrentes.

Reciban los apenados hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia el testimonio de nuestro pésame, reiterado.

De la Mancomunidad

Dice el señor Arévalo

El director técnico de la Mancomunidad señor Arévalo dijo ayer a los periodistas que le había visitado una comisión de Cartagena presidida por el alcalde, la cual le habló de los riesgos en el campo de Cartagena.

También dijo el señor Arévalo que estaba muy satisfecho porque los pantanos llevaban embalsados unos 57 millones de metros cúbicos.

Añadió que había visitado las obras de salto de pie de presa que se realizan en el pantano de Talave y cuyas obras van muy adelantadas.

Terminó su conversación con los periodistas exponiendo que habiendo venido aprobado el Reglamento del Consejo de Regantes, pronto se celebrará una reunión reacionada con este asunto.

SUCESOS

Niña herida en una riña

Salvador Cayanes Alvero, de 47 años, denunció en la Inspección de vigilancia a Salvador Quinto Llana y a José Martínez Cuenca que a la puerta de su domicilio en Vista Bella riñeron, arrojando el primero al segundo una piedra que alcanzó a su hija Cristina, produciéndole una herida leve, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Se ha pasado la correspondiente denuncia al Juzgado.

Una denuncia

El chófer Rafael Aveces Orrasoco denunció en la Comisaría a Manuel Gómez Izquierdo, que después de utilizar un coche de alquiler que el primero posee se negó a abonarle el servicio prestando que no tenía dinero.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado.

Hurto de sacos

A requerimientos de Leoncio Martín Mateos el guardia municipal número 5 detuvo trasladándole a la Comisaría a Leopoldo González García, por haber hurtado al denunciante treinta sacos que pretendió vender a otra persona, siendo sorprendido por el denunciante en el momento en que iba a verificarse la transacción.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

Robo de gallinas

La vecina del camino viejo de Aljucer, Isabel Balibrea Gonzalez, denunció que unos desconocidos saltando la pased del corral de su casa, le habían sustraído seis gallinas que valora en cuarenta pesetas.

Se practican gestiones para dar con los ladrones.

En Valencia

Las fiestas falleras, están animadísimas

Por telégrafo de la noche Valencia.—Con la mayor animación han comenzado las fiestas falleras.

Llegaron cuarenta y dos aviones de diversos aeródromos para asistir al acto de inauguración del de Manises.

Se nota afluencia de forasteros.

Abogacía del Estado

Tribunal Económico-Administrativo Provincial

Se pone en conocimiento del público y con el fin de evitarle posibles molestias, que las horas señaladas para visitar a los señores Abogados del Estado son de una a dos y para el Tribunal, por lo que respecta a poner de manifiesto los expedientes, de doce a dos, rogando se abstengan de solicitar audiencia, fuera de las horas indicadas.

Universidad de Murcia

SECRETARIA GENERAL

Por el presente se hace saber a los alumnos a quienes interesa, que desde el día primero al treinta del próximo mes de Abril, queda abierto el plazo de matrícula para la enseñanza no oficial.

Los requisitos necesarios para matricularse se hallan de manifiesto en los tabloneros de anuncios de las respectivas Facultades.

Murcia 16 de Marzo de 1938.—El Secretario general, Juan de la Cierva López.

Regreso del Alcalde

Anoche regresó Murcia en automóvil procedente de Madrid el alcalde de esta ciudad señor Bautista.

Hoy se posesionará nuevamente de la Alcaldía y por la tarde presidirá la sesión del Concejo.

NOTICIAS

ONOMÁSTICO

Hoy festividad de San Patricio, celebra su onomástico, nuestro querido amigo don Patricio Lopez Ortega.

A las felicitaciones que reciba, una la nuestra sincera.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada

Apearean el edificio de «La Nación»

Madrid.—Grupos de individuos apearearon el edificio del periódico «La Nación».

Es inexacto que intentaran incendiarlo.

Petardos en Granada.—Un muerto y un agonizante

Granada. En la calle de Tinos dos individuos trataron de colocar un petardo, explotando éste y causando la muerte a uno de ellos. El otro recibió gravísimas heridas y está agonizando.

También en la casa del concejal Manzano, otros individuos colocaron un petardo, explotando y causando daños en el edificio, sin que hubiera que lamentar desgracias.

La policía practica detenciones.

Precios del Mercado

HORTALIZAS

Patatas 0'23; Tomates 1'00; Bajos 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'14; Chirivías 0'20; Nabícoles 0'45; Cebollas secas 0'45; Guisantes 0'45; Alcahofas, 0'40; Habas, 0'25; Ajos secos, 0'30; Apios 0'40; Cardos 0'40.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'05; Peras 2'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'35; Naranjas 2'50; Limones 0'12; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos... Gran surtido en artículos de Perfumería... Productos de la...

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Adaptos para enchufe directo a la línea de alumbrado... Allavozes para reproducción de la música y la palabra.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A. - La Unión - Cartagena Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad... Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras...

Magnífico regalo

Regalamos magníficos muebles... Regalamos magníficos muebles de tres cuerpos a todo el que adquiere...

CORDOBA

Señal...

¡LO MEJOR EN Artículos para regalos! No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS. Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

Exprés Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

PUMADORES

Es la prenda más bonita que existe en España entera... Es la mejor cigarrera... Es la máquina La Vito...

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Transatlántica Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo...

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga...

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MÁQUINAS de SOMILLAS, saldrá de Barcelona y Farragosa el 7 de Mayo...

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 27...

Servicio tipo Gran Hotel... Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosivos de todas clases...

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1871 to 1931.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932 ORLEGAÑO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autoconducción a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm. 6, Teléfono, núm. 11.612

Murcia Calle de Pascual núm. 11 Teléfono, núm. 2.864

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Etorrieta y Gabarrubiá; en Oviedo (La Monjaya)...

PRODUCTOS QUÍMICOS: Ácidos sulfúrico y clorhídrico, Clorhidro, Nitrato Glicérico...

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA: Superfosfatos, Abonos Compuestos...

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA: Dinamitas, Mechas, Detonadores...

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERÓNIMO LÓPEZ...

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Los Compañeros de la Antorcha

de amar, amó al barón de Kerjean, que tal triunfo le proporcionaba.

Luc dijo algunas palabras a uno de los hombres que estaban más próximos a él.

Tomáronse dos copas llenas de vino generoso, de las que había en la mesa...

«¡A los Compañeros de la Antorcha!» exclamó, apurando de un sólo trago el vino...

Aquel brindis fué contestado por estruendosas aclamaciones que hicieron temblar las bóvedas de las criptas.

«Ahora» dijo Kerjean, «traed algunos de vuestros trabajos para que pueda admirarlos vuestra reina».

«Habiérais soñado jamás una imitación tan perfecta? Podéis admitir que aun los ojos más experimentados puedan distinguir estas monedas de las que salen de los talleres del rey? Dentro del tonel que veis hay dos millones, que apenas si me cuestan cuarenta mil libras. Jorgad si somos ricos».

Y luego, dirigiéndose a los «Compañeros», exclamó: «Las monedas que contiene este tonel son vuestras; llenaos los bolsillos, sembrad el oro

sobre el suelo de París... ya veis que el manantial es inagotable.

El precioso tonel fué presa al instante de aquella desenfrenada turba, no tardando en estar completamente vacío.

Cerca de una hora había transcurrido desde la llegada de Luc y Carmen a los subterráneos. Iban a dar las onzas y era preciso regresar a las habitaciones del primer piso.

El barón saludó a los «Compañeros de la Antorcha» y se alejó con la gitana.

«Ya lo veis, Juana» dijo a Carmen, mientras se dirigían al tocador de la joven, «las líneas de vuestra mano decían la verdad; no se engañaba la «Gaila» cuando os pronosticaba una corona».

«Corona que debo a vos, cosa que no olvidaré» contestó Carmen.

«¿Qué pensáis de lo que acaba de pasar a vue tra vista?»

«Que sois un excelente organizador y que sabéis domar perfectamente a esos bandidos; pero me parece que habéis cometido una gravísima imprudencia...»

«¿Cuál?»

«La de haber revelado vuestro verdadero nombre. ¿No comprendéis que así es más fácil que os traicionen? A mi entender debíais continuar llamándoos para ellos «maese David»».

«No lo creáis. Frente a esa turba corrompida, la su acia es siempre un éxito seguro. En el momento en que os hablo, los «Compañeros de la Antorcha», sin exceptuar uno solo, me creen invulnerable, por la misma razón de haberme entregado a ellos completamente. Ni uno siquiera duda de la realidad de las poderosas alianzas con que hease un rato me he envanecido ante ellos. Todos están convencidos de que una denuncia, lejos de perjudicarme a mí, perjudicaría al denunciante y que el intendente de policía está pagado por mí para ser ciego. Compartid pues, mi confianza, Juana, del mismo modo que compartís mi grandesa, y estad segura de que lo que he hecho no me dará ningún mal resultado».

Estas palabras terminaron la conversación.

Kerjean y Carmen penetraron en el tocador,